

2 АПРЕЛЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ДЕТСКОЙ КНИГИ



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ДЕТСКОЙ КНИГИ

празднуем 2 апреля, в день рождения Х. К. Андерсена. Праздник детской книги впервые отмечали в 1967 году. Эта инициатива принадлежала Международному совету по детской книге.

В День детской книги раз в два года детским писателям и художникам присуждается главная награда — Международная премия имени великого сказочника с вручением золотой медали — самая престижная международная награда, которую часто называют «Малой Нобелевской премией». Золотую медаль с профилем великого сказочника вручают лауреатам на очередном конгрессе Международного совета по детской книге. У Международного совета есть ещё одна награда — Почётный диплом за отдельные книги для детей, за их иллюстрирование и лучшие переводы на языки мира.

Дважды за всю историю премии награда присуждалась художникам-иллюстраторам нашей страны, а ещё множество других россиян награждались почётными дипломами.



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ДЕТСКОЙ КНИГИ

Одной из традиций праздника является ежегодное написание плакатов и составление послания детям, которые выполняют одни из членов Международного совета по детской книге. В дальнейшем они распространяются по всему свету.

В 2023 году официальным куратором совета стала греческая секция. В этом году тема праздника — «Я КНИГА, ПРОЧТИ МЕНЯ».

Выдающийся греческий писатель Вагелис Илиопулос и известная греческая художница Фотини Стефаниди объединили усилия, чтобы создать плакат, посвященный роли детских книг в объединении людей в мире толерантности и взаимопонимания.



СТИХОТВОРЕНИЯ О КНИГАХ

Детская книжка — важный предмет.
В детской книжке есть важный секрет.
Как в теремок поместить всех зверят
И как спасти от волка козлят.

Книжка научит быть справедливым,
Расскажет, как просто быть очень счастливым.
Читайте, любите, листайте странички,
Пусть это будут ваши привычки.
Ведь детская книжка — важный предмет,
В ней волшебства спрятан секрет.

Все девчонки и мальчишки
Очень любят читать книжки.
Ведь читать их интересно,
Для развития полезно.
Книги разные бывают:
Веселят и поучают;
И с картинками, и без;
Про моря, волшебный лес.
И сегодня, в праздник книги,
Вам скажу я без интриги:
Если с книжкой с детства дружишь,
В жизни многое заслужишь.



"Я - воспитатель"

ПОЧЕМУ ПОЛЕЗНО ЧИТАТЬ?

1. Чтение тренирует память. Сначала малыш запоминает свои первые буквы, затем учится складывать их в слоги, потом — в целые слова и, наконец, предложения. При этом хочешь не хочешь, а запомнишь, о чем там говорилось в начале фразы или страничкой ранее.
2. Книга развивает фантазию. Даже если в ней есть яркие иллюстрации, ребенку все равно придется напрячься, чтобы оживить нарисованных героев.
3. Увеличивается словарный запас и развивается речь. Волей-неволей запоминается правильное написание слов.
4. Формируется умение мыслить и строить причинно-следственные связи, что очень пригодится в последующем обучении.
5. Чтение — работа для души. Читая или слушая, как читают родители, ребенок сопереживает героям, расстраивается и радуется вместе с ними, учится понимать, что такое хорошо и что такое плохо.
6. Совместное чтение и обсуждение сближает семью и помогает аргументировано отстаивать собственную точку зрения.

